

## ZAUSTAVITEV JE KRŠKO

KRŠKO — V torek dopoldne ob 9.15 se je delovanje Jedrske elektrarne Krško avtomatsko zaustavilo. Zaustavitev elektrarne so povzročile vodne črpalke, ker so vodne črpalke ostale brez tesnilne vode. Delavci JE Krško so takoj začeli iskati napako in odkrili, da je prišlo do zaustavitve črpalk zaradi izrabljenih kontaktnih bimetalnih zaščitnih motorjev črpalk tesnilne vode. Kot je bilo rečeno v sporočilu za javnost, naj bi elektrarno še istega dne spet vklopili v omrežje in to po ugotovitvi, da avtomatska zaustavitev elektrarne ni povzročila nobenih drugih poškodb. Sicer pa v JE Krško to napako na klasičnem delu jedrske elektrarne že pozna-jo in pripravljajo spremembe, s katerimi naj bi se v bodoče izognili takim zaustavitvam.

## V RIKU STROJ VELIKAN

RIBNICA — Vodoravno-navpni rezkalni CNC (krmiljen s trakom) stroj je začel minuli teden delati v tiku. Ta stroj omogoča obdelavo ovinskih predmetov do 10 m dolžine, 3,5 m višine in do 50 ton tež. Porabljal ga bodo v glavnem za izdelavo delov za stiskalnice, ki so težki do 35 ton. Z Vzhoda uvoženi stroj je s arinskimi datjavami in montažo veljal prek 2 milijardi din.

## KARDELJEVA IN VIPOTNIK V ČRNOMLJU

ČRNOMELJ — Prejšnjo sredo sta črnomojska obiskovalca Pepca Kardeja in anez Vipotnik. Kardeja je sicer ogledal nov črnomojski tozd Beti, Vipotnik pa je bil med dijaki v centru srednjih šol. Najprej jim je prebral dva odlomka iz vojnih literarnih del, potem pa je stekel v govor o njegovem literarnem ustvarjanju, revolucionarni in politični dejavnosti.

## 40-LETNICA PIONIRSKEGA LISTA

LJUBLJANA — V Cankarjevem domu bo danes ob 11. uri prijateljsko srečanje ob 40-letnici Pionirskega lista. Ob tej priložnosti bo pripravilo uredništvo tega edinega tedenskega časopisa, namenjenega osnovnošolski mladini od 4. do 8. razreda, večmedijsko prireditev mladim za mlade. To bo hkrati tudi zahvala vsem sooblikovalcem popularnega Pila, s katerih pomočjo je časopis prek slikanic, z Veselo šolo ipd. vzpostavil tesen stik z bralci. Pil je prejel doslej med drugim red zaslug za narod s srebrnimi žarki, nagrado Pionir, nagrado vstaje, zvezno nagrado kurir Jovica in Bevkovi kipec.

## Besede izpred 40 let

19. in 20. februarja 1944 je bilo v črnomojskem sokolskem domu prvo zasedanje Slovenskega narodnoosvobodilnega sveta (SNOS), ki je tam postal prva slovenska vlada. Eden od udeležencev tega zgodovinskega dogodka je bil tudi Janez Stanovnik, danes član predsedstva SR Slovenije. Po 44 letih je Stanovnik prav na 19. februar letos ponovno prišel v Črnomelj in ob tej priložnosti obudil spomine na takratne dogodke. »Ob današnjih razpravah o ustavnih spremembah se je dobro in koristno spomniti tistih časov, ki smo jugoslovansko federacijo gradili od spodaj navzgor, slovenska delegacija pa je na drugem zasedanju Avnoja nastopila kot delegacija suverene države.« Ni odveč citirati nekaj stavkov iz Deklaracije o potrditvi dela slovenske delegacije na drugem zasedanju Avnoja, v kateri je poudarjena pravica slovenskega naroda do samoodločbe, vključno s pravico do odcepitve, in Izjave slovenskega narodnega osvobodilnega sveta o pravicah in dolžnostih slovenskega ljudstva. Oba dokumenta sta bila sprejeta v Črnomoju, v drugem pa med drugim piše: »Slovenski narodni osvobodilni svet na svojem prvem zasedanju slovesno izjavlja: 1. Da je slovensko narodno gibanje, po svoji vsebini globoko demokratično in pristno človečansko, kot sestavni del enako demokratičnega in človečanskega jugoslovanskega narodnega osvobodilnega gibanja zapisalo na svoj prapor — ustrežno doslednemu pojmovanju človekove in narodne svobode — borbo za naslednje pravice slovenskega ljudstva: zakonitost, enakopravnost ne glede na spol, narodnost in raso, svoboda vesti, besede, tiska, zborovanja in združevanja, nedotakljivost osebnosti in stanovanja, pravico do dela, oddiha in starostne preskrbe.«

A. BARTELI

## Agraria nikoli v izgubi

40-letni jubilej

BREŽICE — Jutri bo natanko 40 let, odkar so v Šentlenu ustanovili Kmetijsko združenje Brežice — okolica, predhodnico današnje Agrarie. Njena prva oblika pospeševanja je bila nabava plemenske živine za postopno zapolnitev med vojno izpraznjenih hlevov. Članstvo se je postopoma množilo, združenje je uvajala nove dejavnosti in se je že tedaj razširila na območje, ki obsega štiri petine zemljiških površin v občini. 1952 sta se združenju priključili mestna vrtnarija in mesarija.

Ime Agraria si je združba nadela 1967, ko se je organizirala v podjetje. Danes zaposluje 541 delavcev in vključuje 410 združenih kmetov. Za gospodarski razvoj Agrarie je najpomembnejše obdobje od 1961 do 1975. Takrat je pridobila 500 ha zemljišč in zgradila kmetijske obrate v Cerkljah, v Trnju in v Globokem. Obnovila je klavnico in trgovino v Brežicah ter postavila osrednje skladišče za sušilnico hmelja. V istem letu so na Čatežu zaskleli pet hektarov rastlinjakov in začeli s cvetličarstvom. Delovna organizacija je v občini razpredala maloprodajno mrežo za oskrbo z reprodukcijskim materialom, mesom in živili. Tozd Cvetje pa je postavil na noge močno trgovsko mrežo in kooperacijsko vzgojo cvetja in lončnic po vsej državi.

Po zagotovilih direktorja Stanka Rebernika se nadejajo v naslednjih letih bistvenega povečanja pridelkov na melioriranih površinah. Na 1000 ha so ta dela že opravili, na 2000 ha pa jih še planirajo. Ob praznovanju jubileja se v kolektivno veselje uspehov, do katerih so se dokopali z velikimi naporji. V začetku letošnjega leta končali z izgubo.

J. T.

## Politične razmere še slabše

Medobčinski svet SZDL za Dolenjsko o razmerah v regiji — Seznam najvažnejših nalog — Pomisleki k ravnanju Krškega in ukinjanju tozdov Kolinske

NOVO MESTO — Politične razmere se na Dolenjskem slabšajo. Zaradi ukrepov ekonomske politike, ki je zelo poslabšala položaj avtomobilske, tekstilne in elektroindustrije ter kmetijstva, je vse več nezadovoljstva v vseh družbenih slojih. Narasča kritika družbenopolitičnih organizacij in funkcionarjev, predvsem onih na zvezni ravni, medtem ko je izražena podpora slovenskemu vodstvu. Zaradi druginje je velik pritisk za povečanje osebnih dohodkov, pri ljudeh je apatija, vendar so še vedno pripravljeni sodelovati pri konkretnih akcijah...

To je del besedila iz informacije o razgovorih predstavnikov medobčinskih družbenopolitičnih organizacij s političnimi aktivisti posameznih dolenjskih občin. 17. februarja jo je obravnaval tudi medobčinski svet SZDL za Dolenjsko ter sprejel nekatera dopolnila.

Da bi izboljšali politične razmere in bili bolj učinkoviti, je medobčinski svet SZDL izdvojil nekatero najpomembnejše naloge. Predvsem bi bilo treba okrečiti medobčinsko sodelovanje, da bi hitreje urejali nekatera odprta skupna

vprašanja, kot so organizacija zdravstvene službe Dolenjske, razvoj višjega in visokega šolstva, založništva, spomeniškega varstva, kmetijstva, trgovine, turizma ter gradnja nove avtomobilske ceste. Za kako aktualne stvari gre pri tem, dokazuje primer Zdravstvenega centra Dolenjske, ki po toliko letih še vedno nima urejenega odnosa z zdravstveno skupnostjo v Krškem. Le-ta je še za lansko leto dolžna novomeški bolnišnici velik znesek, ne da pa tudi soglasja k srednjeročnemu načrtu razvoja

zdravstva na Dolenjskem in izsiljuje druge občine.

Medobčinski svet SZDL se je dalj časa zadržal tudi pri kampanjskem ukinjanju tozdov. Tudi na Dolenjskem so primeri — navajali so predvsem Kolinsko — ki gredo v drugo skrajnost in brez pomislekov ukinjajo tozde, ne da bi temeljito strokovno in družbenoekonomsko pretehtali, kaj to pomeni

• Medobčinski svet SZDL za Dolenjsko je sprejel tudi poročilo o varstvu okolja v dolenjskih občinah. Začetek tovrstnih akcij je bil obeta-ven, pa tudi ekološka zavest ljudi se je zelo izostrila, vendar smo glede varstva še vedno na začetku. »Navdušenje« ni zlasti pri delovnih organizacijah, ki so največje onesnaževalke. Zato se je medobčinski svet pridružil mnenju, da mora biti skrb za varstvo okolja sestavni del vseh programov gospodarskih in družbenih dejavnosti.

zlasti za tiste tozde, ki imajo sedeže delovnih organizacij v drugih občinah.

Seveda bo treba v prihodnje tudi politično drugače ravnati. Ni se mogoče načelno zavzemati za večjo samostojnost podjetij ter večjo vlogo trga, hkrati pa še naprej politično vtikati se celo v strokovne zadeve. V političnem delu bo treba narediti pravi »salto mortale«, kot je dejal novi član predsedstva SZDL Slovenije Franci Cvelbar.

M. LEGAN



KONEC LETA 1990 ŽE ELEKTRIKA IZ HE VRHOVO? — Številni stroji Gradisa in SCT, zlasti tovrstniki slednjega podizvajalca zemeljskih del za HE Vrhuvo, hrunijo na gradbišču prve izmed sedmih spodnjejavskih elektrarn. Gradbena jama na desnem bregu Save bo nared do maja, ko bodo začeli s prvim betoniranjem. Zaenkrat potekajo dela po načrtih, zato inž. Janez Nučič, odgovoren za projekte pri Smeltu, pričakuje, da bodo najpozneje septembra 1989 pričeli z montažo strojne opreme; spomladi 1990 naj bi napolnili bazen, ob koncu tega leta pa naj bi HE Vrhuvo priključili na omrežje. Naložba naj bi veljala okrog 90 milijard dinarjev, tretjina tega denarja pa je zagotovljena za letos. Če bi bilo denarja več, bi lahko malo pohiteli, najbolje pa bi bilo, če bi čez eno leto že lahko pričeli z deli za HE Boštanj. Na slik: stroji, zaposleni v gradbeni jami. (Foto: P. Perc)

## Delo, pamet in široki čevlji

Pogovor Janeza Stanovnika s črnomojskimi gospodarstveniki

ČRNOMELJ — V okviru praznika občine Črnomelj je bil tudi pogovor poslovnih organov delovnih organizacij iz te belokranjske občine in tistih, ki imajo v črnomojski občini svoje temeljne organizacije združenega dela. Tega pogovora — bil je v črnomojskem domu počitka, ki so ga slovesno odprli za praznik — se je udeležil tudi Janez Stanovnik, član predsedstva SR Slovenije.

Najprej sta predsednik občinske skupščine in predsednik izvršnega sveta predstavila občino, njene dosedanje uspehe in načrte. Črnomojska občina je po velikosti na 11. mestu med slovenskimi občinami, po številu prebivalcev pa na 42. mestu. Danes je v tej občini, ki šteje blizu 18.500 prebivalcev, zaposlenih več kot 7.000 ljudi, leta 1960 pa jih je bilo le okoli 2.000. Več kot 500 občanov pa je na začasnem delu v tujini. V lanskem letu je črnomojska občina na gospodarskem področju dosegla sicer boljše rezultate, kot je povprečje za dolenjsko regijo, vendar s tem niso zadovoljni, saj niso uresničili planskih cil-

jev. Še vedno je skoraj polovica krajevnih skupnosti nerazvita, kar še posebej velja za celotno Obkolpe. Zato si v Črnomoju prizadevajo, da bi spodbudili vlaganje ostale Slovenije v to območje, saj bo le tako moč zaustaviti nadaljnje izseljevanje iz teh krajev.

Stanovnik je najprej obudil spomine na 19. in 20. februar leta 1944, ko je bi-

rešitvi je vaš, ki se trudite in ste prepričani, da vam bo tudi uspelo. To in pa pridne roke Belokranjcev so gotovo magnet, ki bo pritegnil tudi vlaganja iz drugih predelov Slovenije. Kot občina ste gotovo pozitivna izjema, in to ne samo v Jugoslaviji kot celoti, ampak tudi v Sloveniji. Slovenija je lansko leto končala brez akumulacije, izgube so tolikšne kot akumulacija, v celotni Jugoslaviji pa je še huje. Stanovnik se je dotaknil tudi zadnjih intervencijskih ukrepov zvezne vlade in dejal, da so za slovensko gospodarstvo strašen udarec. Slovenija že 11 do 12 odst. svojega družbenega proizvoda daje za Zvezo. Z anekdoto iz partizanskih let je Stanovnik povedal, kakšna je danes njegova »zadolžitve« v predsedstvu SR Slovenije. »Luka Leskošek ga je vprašal,

(Nadaljevanje na 2. strani)



Janez Stanovnik, član predsedstva Slovenije

lo v Črnomoju 1. zasedanje SNOS, katerega udeleženec je bil tudi on. Po 44 letih se je Stanovnik za letošnji občinski praznik prvič vrnil v Belo krajino.

Stanovnik je po tistem, kar je slišal in videl, ugotovil, da je Bela krajina v teh letih naredila ogromen napredek. »Vesel sem, da pri vas slišim tudi spodbudne besede, ne pa tako kot drugje, na primer v Ljubljani, kjer vidijo vse samo črno, brezizhodno. Pravi pristop k



Do konca tedna se bo nadaljevalo spremenljivo vreme z občasnimi snežnimi plohami.

## V Kovinarsko zdaj spet vsi zaupajo

Lani spet brez izgub

KRŠKO — V krški Kovinarski so se odločili, da se bodo zanašali predvsem na svoje sile in sposobnosti ter da se zato ne bodo za svoje težave izgovarjali na zvezno vlado. Očitno je tak recept kar učinkovit, če za njim stojita volja in znanje. Obojega pa začasnemu kolektivnemu poslovodnemu organu ne manjka, na kar kažejo tudi rezultati, ki so bili doseženi lani, in kaže, da bodo tudi letos.

»Mislim, da bosta zaključni račun in pa naš proizvodni rezultat dovolj zgovoren dokaz, kaj smo v času ukrepa družbenega varstva naredili,« meni Vinko Trafela, predsednik ZKPO Kovinarska. Iz 1,35 milijarde dinarjev minusa so v Kovinarski prišli na 1,2 milijarde dinarjev plusa, proizvodnja pa so z 200 manj zaposlenimi povečali za 1000 ton. To so rezultati, ki jih je pod predstvom Trafela dosegel kolektivni poslovodni organ v preteklem letu. Ker pa proizvodni rezultati le niso vse, zlasti ker tako v Kovinarski kot v občini menijo, da dokončna sanacija Kovinarske še dolgo časa ne bo opravljena, so se v občini odločili, da se ukrep družbenega varstva podaljša do konca letošnjega junija. V času, ki je sanatorjem še na voljo, bodo predvsem uredili samoupravne odnose, zlasti bo treba v red spraviti samoupravne akte. Te težke naloge se bo kot član ZKPO lotil Tone Podgoršek.

Zelo pomembno je seveda tudi, da Kovinarska pridobiva nazaj zaupanje na trgu, naročniki pa spet verjamejo, da bodo naročila, ki jih delovna organizacija prevzema, tudi izpolnjena. Vse to se seveda pozna tudi pri številu ponudb, ki so jih doslej zbrali. Teh ponudb je za 37 milijard dinarjev, in če jih bo dve petini izpolnjenih, potem bo Kovinarska lahko izpolnila letošnji plan. Ta pa se drži resolucijskih usmeritev: 4000 tonam izdelkov lanskega leta bodo dodali samo 1,5-odstotno povečanje. Poslovna in proizvodna sanacija pa seveda ni mogoča brez kadrov. Trafela je povedal, da je Kovinarski uspelo pridobiti nove strokovnjake z znanjem in celo s programi. Ta pa se bo obogatil z izdelki, namenjenimi zahtevam ekologije, medtem ko bo 70 odst. zmogljivosti še naprej zavzemala procesna oprema. Med pomembne naloge, ki se jih bodo do konca prvega polletja lotili v tovarni, sodi tudi izboljšanje notranje ekonomije. Še boljše tehnološko in delovno disciplino naj bi povečali dohodek in čisti dohodek do te mere, da bi potem lahko povečali tudi osebne dohodek.

J. S.

## OBISK IZ PRIJATELJSKE ITALIJSKE OBČINE

ČRNOMELJ — Za občinski praznik je bila na dvodnevem obisku v Črnomoju delegacija pobratene občine Terzo di Acquileio z županom na čelu. Gostje so si ogledali Gače, pogovarjali so se o sodelovanju obeh prijateljskih občin v tem letu, prisostvovali pa so tudi več prireditvam v počastitev praznika občine Črnomelj.



SODOBEN DOM POČITKA — Za občinski praznik so v Črnomoju slovesno odprli dom počitka, enega najsodobnejših v Sloveniji. V domu je prostora za 187 gojencev, stal pa je okoli 2 milijardi dinarjev. V začetku bo v domu okoli 60 ljudi, do konca leta pa naj bi bil po predvidevanjih povsem zaseden. (Foto: A. Bartelj)



# Bo Kolinska ostala brez tozdvov?

V tovarni na Mirni začeli razpravo o programu nove organiziranosti — IS SO Trebnje pogreša programske usmeritve in mikro organiziranost

MIRNA, TREBNJE — V HP Kolinska, kjer v petih tozdvih dela okrog 1000 delavcev, v delovni skupnosti skupnih služb pa več kot 500, s sedanjo organiziranostjo delovne organizacije niso zadovoljni. Še več — vodstvo Kolinske je celo prepričano, da današnja organiziranost predstavlja zavoro za nadaljnji razvoj delovne organizacije.

Z izjemo tozda v Slovenj Gradcu druge temeljne organizacije skoraj izključno opravljajo le proizvodno funkcijo. Za mnoge prihaja to od največjega protislovja: tozdv, ki opravljajo le eno od poslovnih funkcij — proizvodnjo, je po predpisih odgovoren za uspešnost svojega poslovanja, ki se potrjuje na trgu. Skoraj vse odločilne tržne funkcije pa so ob tem centralizirane v skupnih službah. Občine, v kateri delujejo posamezni tozdv, še stopnjujejo zahteve po poslovni uspešnosti tozda, terjajo njegov lastni razvoj za vsako ceno, tudi na račun racionalnosti in ekonomičnosti poslovanja. Nihče pač ne bi rad zgubil pravno samostojne organizacije združenega dela!

»Izrazita je težnja po uspešnosti novega programa zaradi pomanjkanja odgovornih nosilcev, vse prenizka je stopnja poslovnega tveganja pri iz-

biri programov. Sedanja organiziranost ne omogoča optimalne izkoriščenosti proizvodnih zmogljivosti in denarnih virov. Ob proizvodnih in prodajnih konicah je težko koncentriranje razpoložljivih delavcev. Informacije, potrebne za odločanje, so zaradi dolgih upravnih in samoupravnih poti počasne, pomanjkljive in nezanesljive. V naši delovni organizaciji je vse bolj prisotno tudi protislovje: imamo zmogljivosti in želimo proizvajati, da izkoristimo svoje pravice do dela, vse manj pa je tržnih in poslovnih možnosti, da to uresničimo in spremenimo v dohodek.« razmišlja generalni direktor HP Kolinske Lojze Deželak.

Zavod za organizacijo poslovanja je v sodelovanju z razširjenim strokovnim kolegijem Kolinske izdelal posnetek stanja sedanje organiziranosti

in različne inačice nove organiziranosti. Prva inačica je še najbližja današnji organiziranosti s tozdi in skupnimi službami, zadnja (5.) varianta v tej analizi pa predpostavlja enovito delovno organizacijo s samostojnimi razvojnimi, prodajnimi in proizvodnimi programi. Vodstvo Kolinske je

• Program o izboljšanju organizacije HP Kolinska so prejšnji teden dali v javno razpravo tudi v tovarni otroške hrane in krompirjevih kosmičev na Mirni. Občinski izvršni svet v Trebnjem ni prepričan o družbeni in ekonomski upravičenosti namere Kolinske, da ukine tozdv na Mirni. Občinske družbenopolitične organizacije in izvršni svet niso imeli priložnosti za tvorno sodelovanje že pri nastajanju elaborata ali vsaj pred njegovo obravnavo v delavskem svetu Kolinske.

predlagalo za razpravo in sprejem to zadnjo inačico organiziranosti, ki je izrazito tržno usmerjena. P. P.

## Kmetijstvo



### PONOVLJEN PRIKAZ VZGOJE

NOVO MESTO — Srednja kmetijska šola Grm bo zaradi velikega zanimanja ponovila praktični prikaz vzgoje sadnega drevja in vinske trte. Prva demonstracija bo v četrtek, 3. marca, ob 15. uri v sadovnjaku šole, prikaz vzgoje vinske trte, ki ga bo opravil inž. Jože Simončič, pa bo 4. marca, prav tako ob 15. uri, v vinogradu kmetijske šole na Trški gori. Ob slabem vremenu bodo prikaz prestavili za teden dni. Vabljeni!

### 2.200 ZAŠČITENIH KMETIJ

NOVO MESTO — V novomeški občini je lani 10 kmečkih gospodarstev na novo pridobilo status zaščitene kmetije, eno pa ga je izgubilo. Ob koncu leta je bilo tako v občini skupaj 2.200 zaščitene kmetije. Lani je šlo v dedovanje 76 zaščitene kmetije, dedovanje pa je bilo opravljeno v skladu z zakonom.

### PREDAVANJE ZA SADJARJE

KRŠKO — Agrokombinat TOK kooperacija je pretekli teden organiziral strokovno predavanje za svoje sadjarje kooperante. Predavali so mag. Gustav Matis in France Lombergar iz Kmetijskega zavoda Maribor o zdravstvenem varstvu sadnih rastlin oziroma o tehnologiji nasadov, hkrati pa je slednji praktično prikazal rezanje. Delavec kombinata inž. Peter Jankovič je predaval o fizioloških boleznih jablan in gnojenju tal. Zanimivega predavanja se je udeležilo 55 kooperantov krškega Agrokombinata.

### SREČANJE VINOGRADNIKOV

CERKLJE — V nedeljo, 28. februarja, ob 14. uri v gasilskem domu v Cerkljah Društvo vinogradnikov Dolenjske — podružnica Cerklje ob Krki priredilo tradicionalno srečanje vinogradnikov s pokušnjo vin lanskega letnika. Vabljeni!

### Sejmišča

BREŽICE — Na sobotnem sejmu je bilo naprodaj 225 puskov, starih do 3 mesece, in 31 prašičev, starih nad 3 mesece. Lastnika je menjalo 165 prvih in 16 drugih živali. Kilogram žive teže mlajših je stal 2.000 din, starejših pa 1.600 din.

## Kmetijski nasveti

### Lani odločeno za letos

Kakšna bo letos sadna letina, je bilo v pretežni meri odločeno že lani. Že leto poprej poteka namreč nastajanje (diferenciacija) cvetnih brstov. Za jabolka bi lahko rekli: ker je bila lani letina slaba, je dosti hranilnih snovi ostalo za tvorbo cvetnih brstov, to pa pomeni, da lahko letos pričakujemo boljše letino. To sicer ni nič novega, saj v sadjarstvu pojav poznamo kot izmenično rodnost.

Za sadjarja bo zanimivo vprašanje, kako je možno povečati ali zmanjšati tvorbo cvetnih brstov, ki poteka osem do deset mesecev pred cvetenjem, torej letos za naslednje leto. Z agrotehničnimi ukrepi se da marsikaj narediti in uravnotežiti rodnost. Prav to je morda največji dosežek sodobnih plantažnih nasadov, ki znajo premagati izmenično rodnost.

Sadno drevo zastavi cvetne brste predvsem, če ima na voljo dovolj svetlobe. Neobrezano drevo rodi pretežno le na osvetljenih zunanjih delih krošnje. To narekuje, da je potrebno z obrezovanjem omogočiti osvetlitev tudi v notranjih delih krošnje. Tudi fosforna in kalijeva gnojila pospešujejo tvorbo cvetnih brstov, prav tako zadostna oskrba z vodo.

• Posebno učinkovito je upogibanje mladik v položno in vodoravno lego (pod kotom 40 do 50 stopinj). S tem se delno zavre rast, kopičijo se ogljikovi hidrati in spodbudi se rodnost. Upogibanje je priporočljivo in lahko izvedljivo v mladem nasadu. Pri mladem drevesu je mogoče povečati cvetno diferenciacijo tudi z obročkanjem lubja in prevezovanjem debla, s tem se doseže podoben učinek kot z upogibanjem.

Najprimernejši čas za obročkanje ali prevezovanje je 4 do 6 tednov pred tvorbo cvetnih brstov, ta pa je pri jablanah in hruskah nekako sredi maja. Zaradi priporočenih ukrepov je dobro poznati čas diferenciacije cvetnih brstov tudi pri drugih sadnih vrstah: breskev in češnja tvorita cvetne brste v juniju, višnja in sliva v začetku julija, jablane in hruške v začetku avgusta itd.

Inž. M. LEGAN



DOBRODOŠLA PREDAVANJA — Kmetijska šola Grm na Trški gori že nekaj let zapored v spomladanskem času pripravlja predavanja o sadjarstvu in vinogradništvu, za katera je veliko zanimanja, saj so mnogi dandanašnji obdelovalci zemlje brez vsakršnega znanja in izkušenj. Ves minuli teden se je po tej poti teoretično in praktično izobraževalo več kot 150 slušateljev. Predavanje in demonstracijo rezi sta vodila Jože Simončič za vinogradništvo (na sliki) in Franc Kotar iz Agrokombinata Krško za sadjarstvo. Kot kaže, bodo zaradi velikega zanimanja tovrstno izobraževanje prihodnji teden ponovili. (Foto: J. Pavlin)

## Priporočeni koruzni hibridi

Iz nedeljske kmetijske oddaje regijske radijske postaje Studio D

Za dober pridelek koruze je glavni pogoj dobro seme. Znano je, da dajejo posevki koruze, ki so posejani z domačim semenom, 40 — 50 odstotkov manjše pridelke kot hibridi, v nekaterih primerih pa je še večja razlika.

Dobro seme krouze je tisto, ki ima dobro kalivost (vsaj 95 odst.), posebno še kalivost v slabših rastnih razmerah, kadar je temperatura dlje časa nižja, oziroma kadar je zemlja slabše pripravljena — imeti mora dober hladni test (vsaj 85 odst.).

Zaradi mehanskih sejalic pa mora biti seme kalibrirano, po velikosti in po obliki. Najboljše seme je srednje debelo in ploščato, izbrano iz sredine storža, brez zrn začetka in konice storža. Tako seme ima najboljšo kalivost in največjo energijo kaljivosti.

Pri nabavi semena je potrebno paziti, predvsem na primernost hibrida za posamezno območje. Na podlagi poskusov v Sloveniji, posebno še na območju

Dolenjske in Bele krajine, so se za naše območje pokazali najboljši hibridi po naslednjih zrelostnih razredih, izraženih v številkah od 100 (najranjše sorte) do 500 (najpoznejše, primerne le za toplejšje belokranjske in krško-poljske lege):

	Priporočeni hibridi	Alternativni hibridi (če ni priporočenih)
1. FAO 100	BC 175	BC 183
	BC 191	BC 188
2. FAO 200	BC 272 ETA	BC 28-11
	BC 278	BC 212
	PIONEER DEA	BC 209
		BC 299
3. FAO 300	BC 312	BC 330
	BC 318	BC 388
	PIONEER MIRNA	(OSSK 247) (ZP 37 t) OSSK 4-377
4. FAO 400	PIONEER EVA	
	ZP 404	
	ZP 42	
	BC 462	
5. FAO 500	BC 492	
	ZPSK 58 C	NS 444
	OSSK 596	OSSK 594
	DORADO 588	ZPSK 511

Od navedenih priporočenih hibridov so se še posebej izkazali v poskusih na Dolenjskem: v razredu 200 sorta BC 272 ETA, ki je zelo podobna pioneerju DEA, saj je olistana do tal, zelo stabilna glede poleganja in daje visoke pridelke z gostim sklopom. V makro poskusih je dal dobre rezultate hibrid ZP 212, ki je manjši in precej roden.

V razredu 300 sta od domačih hibridov najboljša BC 312 in BC 318, ki sta tudi zelo podobna sorti pioneer. Sta olistana, zelo odporna proti poleganju, prenašata gostoto, dajeta visok pridelok, ki je lahko silaža ali zrnje, saj je stebel zeleno, ko je zrno voščeno zrelo. Iz razreda 500 je treba opustiti OSSK 247 in ZPSK 37 t, saj dajeta iz leta v leto slabše pridelke, polegata in napada jih koruzna večča. V tem razredu sta dobra tudi ZP 330 in BC 388, ki dajeta dobre pridelke, sta pa nekoliko manj odporna proti poleganju.

V razredu 400 sta poleg hibrida pioneer EVE posebno primerna domača hibrida ZP 404 in ZP 42, ki sta najbolj stabilna in primerna za silažo. Visoke pridelke dajejo tudi hibridi BC 462, BC 492, OSSK 3-4-377, ki so nekoliko višji in manj odporni proti poleganju.



IZENAČEN BO ZA VRH — Na sobotnem tekmovanju mladik v kmetijstvu v prosvetnem domu v Trzišču so tekmovalci zvečine pokazali, da veliko vedo o kmetijstvu. Zlasti za sam vrh je bil boj sila negotov. Potem ko so med 8 ekipami šentjanž 1, OŠ Trzišče in Vrh nad Boštanjem po rednem delu zbrali največje možno število točk, je v dopolnilnem krogu najprej izpadel Vrh, po 5. krogu vprašan pa še učenci OŠ Trzišče. Na kviz Mladi in kmetijstvo je torej zmagal šentjanž 1 (na sliki) v postavi Marta Knez, Roman in Jožica Lindič. Tekmovanje sta pripravila M-KK tok Kooperacija in OK ZSM Sevnica, za zabavo pa je poskrbel ansambel Objem iz Sentjerneja. (Foto: P. Pere).

## EN HRIBČEK BOM KUPIL...



Ureja: Tit Doberšek

### Trsnni izbor

Ko navajam sorte novega trsnega izbora in njihove značilnosti, opozarjam vinogradnike, da trte cepljenke niso poljudno trgovsko blago, ki si ga po želji izbirajo v trgovini. Trsnar mora eno leto prej vedeti, katero sorto želi posamezen vinogradnik saditi in gojiti. Zato naj vinogradniki, ki želijo prihodnjo pomlad saditi eno ali dve izmed sort trsnega izbora, to sorto že sedaj naročijo pri trsnarju oziroma delovni organizaciji, ki organizira pridelovanje trt cepljenk, da bodo trsnarji vedeli, kaj naj cepijo in koliko. Nesmiselno je tudi, da nekateri vinogradniki posadijo od posamezne sorte le nekaj trt. Ker sorte različno zorijo, jih je težko ob trgatvi vključiti med sorte, ki jih je v vinogradu več. Vinogradnik naj od po-

poznana že v prejšnjem stoletju v Franciji. V register sort je bil vpisan pred nekaj desetletji. Moram povedati, da je po vseh avtorjih to kvalitetno boljše sorta od sorte beli pinot. Opisan je pod zelo različnimi imeni. Viala in Vermorel navajata 30 sinonimov (raznih imen). V Italiji so ga poznali pod imenom pinot giallo, v Alzaciji Weisser Clevner (bela klevna). Izvor sorte ni povsem znan. Verjetno ima ime po vasi Chardonnay blizu kraja Uchizy (Bourgoigne v Franciji).

Po dosedanjih izkušnjah je šardoné zgodnja sorta, zori že sredi septembra, pridobi visok odstotek sladkorja (kot beli pinot), je rodovita, razmeroma močne rasti. Vino te sorte sodi v sam vrh belih vin. Predlagatelji trsnega izbora so ravnali pravilno, ko so to sorto priporočili vsem slovenskim vinogradnikom.

SIVI PINOT, znan pod imenom rulandec, v trsnem izboru ni predviden v nobenem izmed naših vinorodnih okolišev. Kot priporočena sorta je naveden v 2., 3., 5., 6. in 11. vinorodnem okolišju, kot dovoljena sorta pa še v 1., 4., 13. in 14. okolišju. O sorti, ki zgodaj dozori in pridobi velik odstotek sladkorja, je treba povedati to, da daje vrhunsko vino, ki po trditvah mnogih enologov celo prekaša vino renskega rizlinga. Že pred vojno je bilo cenjeno vino rulandca iz Pekar pri Mariboru. Edina pomanjkljivost te sorte je razmeroma skromna rodnost. Če bodo naši trsnarji cepili to sorto s klonom Wädenswil iz trsnice Auer v Švici, bo tudi ta pomanjkljivost odpadla. Vinograd rulandca, zasajen s tem klonom, sem imel priliko videti preteklo jesen pri vinogradniku Janku Magdiču pri Ljutomeru. Tako bogato in enakomerno z zdravim grozdem obloženih trt še nisem videl, čeprav sem videl že marsikateri vinograd. Zaradi bogate rodnosti in izredne kakovosti vina na to sorta postala gospodarna tudi pri nas (vsaj za ljubitelje) in je napačno, da so jo predlagatelji trsnega izbora prezrli za naše vinorodno območje.

(Drugič dalje)  
T. DOBERŠEK

## Nepotreben mejni spor

Pri posegih je treba upoštevati tehnična pravila

Bralec K. V. iz Dol. Jesenic pri Šenturpu piše, da so mu pri komasaciji odmerili zemljo, s tem da si je vodna skupnost pridržala del njegove

### PRAVNI NASVETI

parcele ob potoku v izmeri 3 kvadratne metre zaradi vzdrževanja. Odmero tega je vodna skupnost opravila tako, da je v obsegu odvezte zemljišča podaljšala parcelo v sosedovo. Zanima ga, kako sedaj urediti zadevo, da ne bo prihajalo do sporov, saj ga sosed sploh ne pusti na tisti del zemljišča, ki bi moral v bistvu pripadati njemu kot lastniku odvezte zemljišča.

• Odgovor: Predvsem bi bila vodna skupnost dolžna, da s svojimi posegi ne dela zmede, to pomeni, da spoštuje tehnična pravila glede ureditve mej med posameznimi zeml-

jišči. V ta namen predlagajte, naj vodna skupnost pozove delavca iz Geodetskega zavoda, da na kraju samem izdela ustrezno skico, izračuna potrebne meritvene podatke in opravi zamejničenje. Ves ta postopek je potreben za poznejšo izvedbo vpisa v zemljiškem katastru.

Navodilo za ugotavljanje in zamejničenje posestnih meja parcel ureja zakonski predpis v Uradnem listu SRS št. 2/76.

MARTA JELACIČ, dipl. inr.

### PREDAVANJA V BELI KRAJINI

Društvo vinogradnikov Bele krajine vabi člane in druge vinogradnike, naj se udeležijo strokovnih predavanj o vinogradništvu in kletarstvu, hkrati pa tudi zborov vinogradnikov. Predavala bosta mag. Julij Nemanic in Tone Pezdirc, in sicer v petek, 26. februarja, ob 18. uri v zadržnem domu v Dragatušu, v soboto, 27. febr., ob 18. uri v gasilskem domu v Črnomlju, v nedeljo, 6. marca, ob 9. uri v kulturnem domu v Semiču in v nedeljo, 13. marca, ob 9. uri v vinski kleti v Metliki.

Izvršni odbor

### Z NOVOMEŠKE TRŽNICE

NOVO MESTO — Na ponedeljkovi tržnici je bila solata naprodaj po 1.600 din kilogram, za merico regrata pa je bilo treba odšteti od 500 do 1.000 din. Skuta je stala okrog 2.500 din, sir v kolačih 5.000 din, za kilogram ocvirkov je bilo treba odšteti 4.000 din. Fižol je bil po 2.000 din kilogram, orehova jedra pa po 10.000 din. Jajca so bila okrog 150 din. Za kilogram česna je bilo treba odšteti 6.000 din, čebule 1.000 din. Precej je bilo domače smetane, cene pa so bile okrog 3.000 do 3.500 din za večjo merico.















# Stadion, ki je živel dve uri in pol

Bržkone je v Novem mestu na pomolu nova afera, če seveda lahko tako imenujemo nerazčiščene račune in domnevne druge nepravilnosti ob lanskem poskusu obnove stadiona, na katerem se je potem z velikim pompom vršil zlet bratstva in enotnosti. Zadevo je javno prvi pojasnil oziroma skušal pojasniti Jože Pečnik, sekretar zleta, nakar se nam je zdelo potrebno, da bi o stadionu in zadevah okoli njega rekli besedo ali dve tudi tisti, ki naj bi ga najbolj uporabljali, torej atleti. Naš sogovornik je bil Janez Penca, nekdanji atlet, večkratni državni reprezentant in prvak sedaj trener AK Iskra Novo mesto.

Penca je poudaril, da je stadion osrednji objekt vsakega atletskega kluba. V AK Iskra je 69 aktivnih atletov, vendar novomeški stadion, ki zdaj to ni, ni namenjen samo atletom, tu je še okoli 7000 osnovnošolcev in srednješolcev, ki bi objekt s pridom uporabljali, saj je telesna vzgoja v Jugoslaviji na srečo še vedno del rednega pouka. V letih 1978 in 1979 smo se obnovljenemu stadionu približali tako rekoč na doseg roke, vendar je zadeva padla v vodo zaradi interventnega ukrepa o ustavitvi negospodarskih investicij oziroma pomanjkanja

korajže,« pravi Penca. Pa je stadionu že tako lepo kazalo, še zlasti zato, ker so drugi (prednostni) športi dobili svoje z novo športno dvorano. Drugič se je zelena luč za stadion prižgala lani, ko je bilo Novo mesto spet na vrsti za organizacijo zleta bratstva in enotnosti. Janez Penca pravi, da niso imeli atleti in tudi večina drugih športnikov in občanov zoper zlet nobene pripombe. Zakaj ne bi sicer nekajdnevne oziroma nekajurne politične manifestacije izkoristili tudi v trajno korist — v dokončno ureditev stadiona v Novem mestu? Ta bi se kazala v popravilu elipse steze, položitvi za atletiko kot kruh potrebnega tartana ali druge ustrezne mase in ureditvi garderob s sanitarijami. Potem pa so se nekaterim, je rekel Penca, začele prikazovati sanjske slike.

Tedanji nogometni teren je v enem vogalu res zamakal, sicer pa je bila trava na njem silno trpežna, čeprav so novomeški nogometaši in drugi uporabniki z njo ravnali slabše kot mačeha. Ne glede na večinoma več kot solidno travo, se je nekdo domislil, je treba teren, velik 100 krat 60 metrov, posneti, izkopati, položiti drenažo in posejati novo travo. Samo trava je, kot je povedal že Jože Pečnik, pobrala 230 milijonov dinarjev. Za ta denar bi po predračunu dobili ves prepotrebni tartan.

Sanjske podobe pa so se vrstile naprej. Na vrsti so bile tribune, o čemer še danes pričajo nastavki za streho, ki čaka boljše ali drugačne čase. Urediti je bilo treba tudi veleparkirišče, na katerem se zdaj pomotoma kdaj pa kdaj ustavi kakšen tovornjak, takrat pa so govorili, da bo tam puščalo avtomobile pol Novega mesta. Pa bi res radi videli Podgorca, ki bi želel parkirati kje drugje kot tik pod rotovžem! Skratka, videlo se je, da tisti, ki spreminjajo stadion, sploh ne mislijo na njegovo funkcionalnost v daljšem obdobju, ampak samo na to, kakšen bo videti na dan Zleta bratstva in enotnosti. Vse je bilo optimistično, čeprav se je že vedelo, da denarja ni in ne bo dovolj.

Penca pripominja, da je bil v DDR in Angliji — obe državi sta nedvomno atletske velesili — vendar v eni kot drugi deželi prevladujejo stadioni, ki so predvsem funkcionalni. V Angliji je to največkrat kos travnika, na katerem so uredili tartansko stezo. Nobenih tribun, samo tis-

to, kar atlet potrebuje za trening. Stadion je prvotno projektiral dipl. ing. Aljančič iz Ljubljane, priznani strokovnjak za športne objekte. Ko so načrte videli Avstrijci, ki so se potegovali za polaganje tartana, so rekli: Aha, Aljančič, vse je v redu. Kljub temu je nekdo dal projekt popraviti, za kar je šlo dodatnih 28 milijonov dinarjev. Za molžo se je našlo še eno vime.

Temeljni očitke Janeza Penca je, da ni šlo nikomur, ki je odločal o stadionu, za to, da bi s čim manj denarja naredili čim več. Razlika med načrtovano popolnostjo novomeškega stadiona in njegovo sedanjo totalno neuporabnostjo za atletske in šolske vadbo pa je samo v tistem nesrečnem tartanu. Novomeški atleti in šolarji, ki so sedaj praktično brez stadiona, bi predvsem radi vedeli, kaj je vzrok sedanje vroče krvi. Se ljudje razburjajo, ker je nekdo preveč razsipno in nespametno trošil denar ali pa je njihove nedvomne jeze krivo dejstvo, da so se v Novem mestu v teh časih lotili rekonstrukcije stadiona? Je torej bilo škoda denarja za šport ali pa se očitki nanašajo samo na negospodarnost rekonstrukcije? To bi mi, atleti in šolarji, morali vedeti že zaradi osnovne orientacije pri načrtovanju našega dela. Stadion bi bilo treba predstaviti, povedati, da to ni samo objekt za pol stotnije zanesenjakov, ki nekaj tekajo in skačejo naokoli in mečejo čudne reči. Javnost bi morala vedeti, da služi stadion tudi 7000 novomeškim šolarjem in dijakom, njihovem telesnemu razvoju.

»Če sem prav razumel Jožeta Pečnika,« pravi Janez Penca, »nam očita, da nismo atleti za stadion praktično nič naredili. Reči moram, da smo atleti povedali svoje, samo poslušal nas ni nihče. Zanima me, recimo, kdo je odločil, da se 230 milijonov porabi za tisto nesrečno travo oziroma za novomeški šestorazredni nogomet? Nogometaši so novo travo zbili v zemljo, na stadionu danes niso luže samo v enem kotu, ampak v več kotih. Zbita zemlja kljub silni drenaži pač ne more požirati vode. Na stadionu ni danes nobenega reda, nihče se več ne sprašuje, v kakšne namene bo služil stadion naslednjih 30 let. Takrat pa je bilo tako važno, komu ali čemu bo služil dve uri in pol. Novomeški atleti so imeli v državnem

merilu veliko uspehov, vendar noben rezultat ni bil dosežen doma, na domačem stadionu. Lani Darko Cujnik na novi travi ni smel metati kopja, zdaj pa trave praktično ni več, v blatu igrajo nogomet na male gole. Ni ga kraja v Sloveniji, kjer bi glede stadiona ostali na polovici poti, tartan je uspelo položiti celo v Tolminu in Kočevju. Počasi bo treba razumeti, da je tartan za atletiko tak pogoj kot asfalt za ceste. V Franciji so z maso pokriti celo šolski stadioni. Novomeški stadion ima eno najlepših leg v Jugoslaviji. Za vadbo na njem so se zanimali celo tujci, stanovali bi v Šmarjeških ali Dolenjskih Toplicah. Pogovori pa so bili končani v trenutku, ko so na svoje neizmerno začudenje zvedeli, da stadion nima tartana. Morda bi bilo s stadionom vse drugače, če bi imela novomeška atletika svoje strice. Tako kot nekateri drugi športi. Kdo bo rekel, da smo atleti kljub rezultatom v jugoslovanskem merilu in v svetu ter pri nas nedvomno vzhajajočem imageu atletike sami krivi za to. Morda je res. Toda to ne spremeni dejstva, da sta novomeška atletika in njen tartan skoraj zadnje, na kar pomislijo novomeški športni delavci. Celotno več, tartan bo najbrž samo odličen razlog za nekatere druge in drugačne obračune.«

MARJAN BAUER

## DOSEŽKI NOVOMEŠKE ATLETIKE V ZADNJIH 10 LETIH

Mladinska prvenstva Evrope: po eno 8., 9. in 12. mesto.

Mediteranske igre: eno 2. in eno 7. mesto. Balkanske igre od leta 1975 naprej: eno 1. mesto, dve 2. mesti, šest 3. mest.

Državna prvenstva: 36 prvakov, 41 srebrnih medalj, 44 bronastih, skupaj 121 uvrstitev med prve tri na DP.

Republiška prvenstva: 261 prvakov, 277 srebrnih medalj, 256 bronastih, skupaj 794 uvrstitev med prve tri v republiki.

Nastopi v republiški reprezentanci: 77 atletov je 192-krat nastopilo v republiških reprezentancah.

Nastopi v državni reprezentanci: 23 atletov je 76-krat nastopilo v reprezentanci SFRJ.

Doseženi rekordi: 44 republiških rekordov in 15 rekordov Jugoslavije.

25. 2. '88

4 PRILOGA























**DO BELINKA  
TOZD JUGOTANIN  
SEVNICA**

vabi  
k sodelovanju

**1. ELEKTROTEHNIKA ZA ŠIBKI TOK  
2. KLJUČAVNICARJA ALI ELEKTRIKARJA**

Pogoji:  
pod 1: elektrotehnik za šibki tok ali elektrotehnik merilnih in regulacijskih sistemov oz. elektronik — stopnja V, 3 — 4 leta delovnih izkušenj, pasivno znanje tujega jezika, izpit za vzdrževanje »S« naprav  
pod 2: ključavničar ali električar — stopnja IV, 2 leti delovnih izkušenj na energetskih napravah, izpit za strojnika kotla

Prijave pošljite v 15 dneh na naslov:  
DO BELINKA-TOZD JUGOTANIN SEVNICA, Hermanova 1, 68290 SEVNICA.  
Prijavljene kandidate bomo povabili na razgovor.

98/8

**GORJANCI**

**DO Avtopromet,  
gostinstvo in turizem GORJANCI  
Vavta vas**

Komisija za delovna razmerja  
TOZD Gostinstvo Novo mesto

razpisuje prosta dela in naloge

**vodja gostinske dejavnosti —  
namestnik direktorja TOZD**

Poleg splošnih mora kandidat izpolnjevati še naslednje pogoje:  
— da ima višjo izobrazbo (VI. stopnja) gostinske, turistične, ekonomske ali komercialne smeri oziroma z delom pridobljene delovne zmožnosti in 5 let delovnih izkušenj s področja gostinstva in turizma,  
— da izpolnjuje pogoje po družbenem dogovoru o kadrovske politiki.

Kandidat bo izbran za dobo štirih let.

Ponudbe z dokazili naslovite: DO GORJANCI Vavta vas, p. Straža — za komisijo za delovna razmerja.

Ponudbe bomo sprejemali 8 dni po objavi.

O izbiri bodo kandidati obveščeni v 30 dneh po končanem zbiranju prijav.

104/8

**TUDI ČASOPISOV  
VEČKRAT  
ZMANJKA**

**toda NIKDAR  
v kiosku DELO**

na Glavnem trgu v NOVEM MESTU

DELO in vse edicije ČGP Delo  
boste tu vedno našli!

**NR, JANA, TELEKS, STOP, KIH,  
DR. ROMAN, AVTO MAGAZIN,  
ZDRAVJE, RADAR, MOJ MIKRO**

**REPUBLIŠKI SEKRETARIAT  
ZA NOTRANJE ZADEVE  
SR SLOVENIJE**

objavlja  
prosta dela in naloge  
za nedoločen čas v Upravi za notranje zadeve Novo mesto:

**SNAŽILKE**

- a) v oddelku skupnih služb s polnim delovnim časom
- b) v oddelku milice Sentjerne s 3-urnim delovnim časom
- c) v oddelku milice Mokronog s 4-urnim delovnim časom

Pogoji:  
— končana osnovna šola  
— poskusno delo

Poleg splošnih pogojev po zakonu o delovnih razmerjih morajo kandidati izpolnjevati še pogoje po 84. členu zakona o notranjih zadevah.  
Pisne vloge z življenjepisom in dokazili o izobrazbi pošljite v 8 dneh po objavi Upravi za notranje zadeve Novo mesto, Jerebova 1, Novo mesto.

O izbiri objave bodo kandidati pisno obveščeni v 15 dneh po izbiri kandidata.

98/8

**BRODOKOMERC  
RO EXPORT — IMPORT  
Filiala Ljubljana  
Tavčarjeva 4**

objavlja prosta dela in naloge:

**PRODAJALEC  
v PCP Šmarješke Toplice**

Pogoji:  
— srednja strokovna izobrazba ekonomske ali trgovske smeri  
— dve leti delovnih izkušenj  
— aktivno znanje enega svetovnih jezikov

Pisne prijave pošljite na gornji naslov v osmih dneh po objavi.  
101/8

**DRŽAVNA ZALOŽBA SLOVENIJE LJUBLJANA**

K sodelovanju vabimo delavke, ki bi opravljale delo po pogodbi v manjšem

počitniškem domu v Piranu:

- 1. kuharice**  
za vodenje dela v kuhinji, kuhanje in delitev hrane
- 2. kuhinjske pomočnice — servirke**  
za pomoč pri delu v kuhinji, prodajo pijač in serviranje hrane
- 3. pomožne delavke**  
za opravljanje pomožnih kuharskih del, pranje in pospravljanje sob in drugih prostorov  
Prednost pri sklenitvi pogodbe imajo delavke z izkušnjami pri podobnih delih in nalogah.  
Delo traja od 1. junija do 15. septembra 1988.  
Pisne prijave z opisom delovnih izkušenj sprejemamo 8 dni po objavi na naslov: DRŽAVNA ZALOŽBA SLOVENIJE, kadrovske oddelke, Ljubljana, Mestni trg 26. 102/8

**Republiški sekretariat  
za pravosodje in upravo  
KAZENSKI POBOLJŠEVALNI DOM  
DOB PRI MIRNI**

razpisuje dela in naloge:

**1. POMOČNIKA UPRAVNIKA —  
KOORDINATORJA PREVZGOJNEGA DELA  
2. VODJA ODDDELKA OBSOJENCEV**

Poleg splošnih pogojev morajo kandidati izpolnjevati še naslednje posebne pogoje:

Pod 1  
— da imajo visoko izobrazbo pedagoške ali druge ustrezne družboslovne smeri, program za usposabljanje ali izpopolnjevanje, sposobnost za organiziranje in vodenje dela ter 5 let ustreznih delovnih izkušenj

Pod 2  
— da imajo visoko izobrazbo pedagoške, psihološke, sociološke ali druge ustrezne smeri, program za usposabljanje in izpopolnjevanje, organizacijske sposobnosti in 5 let ustreznih delovnih izkušenj  
Izbrana kandidata bosta imenovana za 4 leta.

Od kandidatov pričakujemo zavzetost in družbeno aktivnost pri uveljavljanju socialističnega samoupravnega sistema ter ustrezne moralne lastnosti, znanje slovenskega jezika, da niso obsojeni za kaznivo dejanje ali v kazenskem postopku. Kandidati bodo opravljali psihološki preizkus s testiranjem in intervjujem.

Delovno razmerje bo sklenjeno za nedoločen čas, s polnim delovnim časom. Za razpisana dela in naloge je povečana zavarovalna doba 12/16 mesecev. Kandidatom nudimo po dogovoru samsko ali družinsko stanovanje.

ter objavlja dela in naloge:

1. psihologa
2. vzgojitelja I
3. vzgojitelja II
4. POU — vodje izmene v zavodu
5. vodje konstrukcije — glavni konstrukter — inštruktor
6. samostojnega razvijalca izdelkov — inštruktorja
7. glavnega terminerja — inštruktorja
8. vodje obrata lvarne
9. tehničnega referenta komercialne
10. referenta prodaje
11. skupinovodje v kuhinji — inštruktorja
12. pooblaščenecne uradne osebe
13. skupinovodje kmetijske proizvodnje — inštruktorja
14. strugarja
15. rezkalca
16. orodjarja
17. livarja — 5 izvajalcev

Poleg splošnih pogojev morajo kandidati izpolnjevati še naslednje posebne pogoje:

Pod 1  
— da imajo visoko izobrazbo psihološke smeri, program za usposabljanje ali izpopolnjevanje in 3 leta ustreznih delovnih izkušenj. Zaželen je tečaj iz psihoterapije in dodatna znanja iz alkoholologije.

Pod 2  
— da imajo visoko izobrazbo penološke, defektološke, pedagoške — smer domska vzgoja ali MVO ali druge ustrezne pedagoške ali socialne smeri in program za usposabljanje ali izpopolnjevanje ter 3 leta ustreznih delovnih izkušenj.

Pod 3  
— da imajo visoko izobrazbo penološke, defektološke, pedagoške — smer domska vzgoja ali MVO ali druge ustrezne

**SAMO V  
AGROMECHANIKI  
PSC KRANJ in  
MARIBOR**

- brezobrestni kredit za traktorje TV 430 traktorje TV 523 in za lastno proizvodnjo (škropilnice, atomizerji, predsetveniki, planirna deska)
- ali 15% popusta za gotovinsko plačilo le pri lastni proizvodnji
- servisiranje traktorjev v roku 7 dni, zakonito opravljen multi servis, ki je pogoj za enoletno garancijo — smo edini pooblaščenecni servis za področje Slovenije
- kvalitetna oskrba z rezervnimi deli — pošljamo tudi po pošti
- prodaja ostale kmetijske mehanizacije (IMT Begrad, itd.)

AGROMECHANIKA KRANJ — generalni zastopnik tovarne traktorjev Tomo Vinkovič Bjelovar za področje Slovenije  
AGROMECHANIKA Kranj — tel. št. 064 — 34-032, 34-033, 34-034, 34-035  
AGROMECHANIKA Maribor — tel. št. 062 — 38-980, 38-861

pedagoške ali socialne smeri, program za usposabljanje ali izpopolnjevanje ter 3 leta ustreznih delovnih izkušenj.

Pod 4  
— da imajo višjo izobrazbo penološke ali pravne smeri, program za usposabljanje ali izpopolnjevanje, organizacijske sposobnosti, moški, odslužen vojaški rok in 3 leta delovnih izkušenj.

Pod 5 in 6  
— da imajo visoko izobrazbo strojne smeri, program za usposabljanje ali izpopolnjevanje, znanje tujega jezika (nemški, angleški) in 3 leta ustreznih delovnih izkušenj.

Pod 7  
— da imajo višjo izobrazbo proizvodno-organizacijske ali ustrezne tehnične smeri, program za usposabljanje ali izpopolnjevanje in 3 leta delovnih izkušenj.

Pod 8  
— da imajo višjo izobrazbo tehnične ali proizvodno-organizacijske smeri, program za usposabljanje ali izpopolnjevanje, organizacijske sposobnosti, znanje tujega jezika in 3 leta delovnih izkušenj.

Pod 9  
— da imajo višjo izobrazbo strojne smeri, znanje tujega jezika in 3 leta ustreznih delovnih izkušenj.

Pod 10  
— da imajo srednjo (štiriletno) izobrazbo ekonomske ali ustrezne tehnične smeri ter 2 leti ustreznih delovnih izkušenj.

Pod 11  
— da imajo srednjo (štiriletno) izobrazbo gostinske smeri (kuhar), izpit iz higienskega minimuma in 2 leti ustreznih delovnih izkušenj.

Pod 12  
— da imajo srednjo (štiriletno) izobrazbo penološke smeri ali druge ustrezne ali srednjo (triletno) izobrazbo ustrezne smeri s pogojem, da ob delu končajo srednjo penološko šolo, moški, z odsluženim vojaškim rokom in eno leto ustreznih delovnih izkušenj.

Pod 13  
— da imajo srednjo (štiriletno) izobrazbo kmetijske smeri in 2 leti ustreznih delovnih izkušenj.

Pod 14  
— da imajo srednjo (triletno) izobrazbo — smer strugar in 3 leta ustreznih delovnih izkušenj.

Pod 15  
— da imajo srednjo (triletno) izobrazbo — smer rezkalec in 3 leta ustreznih delovnih izkušenj.

Pod 16  
— da imajo srednjo (triletno) izobrazbo — smer orodjar in 3 leta ustreznih delovnih izkušenj.

Pod 17  
— da imajo osnovnošolsko izobrazbo ter program za usposabljanje in 2 leti ustreznih delovnih izkušenj.

Za objavljena dela in naloge od 1 do 8 in od 11 do 13 se šteje zavarovalna doba s povečanjem 12/16 mesecev. Za objavljena dela in naloge pod 17 se šteje zavarovalna doba s povečanjem 12/15 mesecev.

Od kandidatov pričakujemo ustrezne moralne lastnosti, zavzetost in družbeno aktivnost pri uveljavljanju socialističnega samoupravnega sistema, aktivno znanje slovenskega jezika, da niso obsojeni za kaznivo dejanje ali v kazenskem postopku. Kandidati bodo opravljali psihološki preizkus s testiranjem in razgovorom.

Delovno razmerje bomo sklenili za nedoločen čas, s polnim delovnim časom. Kandidatom nudimo po dogovoru samsko ali družinsko stanovanje.

Prijave z življenjepisom in dokazili pošljite na naslov: Kazenski poboljševalni dom Dob pri Mirni, 68233 MIRNA, v osmih dneh po objavi.

100/8







